

千里追踪揭真相 造谣者终落法网

本报讯（记者 武玲芳）在这个数字化飞速发展的时代，信息传播的快捷为我们带来极大便利，但与之相伴的，是网络谣言的频繁滋生与迅速扩散。3月26日，发生在平遥古城的一起网络谣言事件，引发社会各界的广泛关注。

26日早上8时许，平遥县公安局网安大队在日常网络巡查中发现一条标题耸动的“新闻”：“平遥古城明清街一女子与男友吃东西时，用竹签扎小孩脸，后小孩被120抬走，生死未卜”。该“新闻”还附有事发现场的视频截图和网友的热议记录，瞬间成为

网民关注的焦点，引发大量讨论与猜测。平遥县政府对此高度重视，深知该事件关乎古城的形象与声誉。

作为历史文化的瑰宝，平遥古城的形象与声誉对当地政府和居民而言，是极其重要的。因此，当这条涉及古城形象及未成年人受害的新闻出现时，平遥县政府立即采取行动。平遥县委副书记、县公安局局长马志武指示网安大队密切监视网络动态，同时命令古城旅游警察大队立即展开深入调查。

古城旅游警察大队迅速响应，立即启动调查程序。经过一系列的调查、比对，警方确认平遥古城明清街

并未发生该事件，“新闻”中所描述的内容与事实存在明显出入。警方初步判断，这是一起恶意编造、传播的网络谣言。

为揭开事实真相，古城旅游警察大队决定追查发布该不实新闻的网民。经过深入调查，警方发现该网民为赵某，实际所在地为黑龙江省大庆市，与平遥古城并无直接联系。赵某的个人账户中，多次发布与事实不符的负面新闻，引起警方的高度怀疑。

为了将赵某绳之以法，古城旅游警察大队民警长途跋涉、昼夜兼程，跨越1800公里，终于抵达赵某居住地。

面对警方的突然出现，赵某显得惊慌失措。

在警方的严密审讯下，赵某承认，为了吸引眼球、增加点击量，故意利用AI技术合成并发布了这条关于平遥古城的虚假新闻。他的行为损害了平遥古城的声誉，带来极大的负面影响。

目前，赵某已被警方依法行政拘留。此案的告破，不仅展现了平遥警方坚决打击网络谣言的态度，也提醒广大网民在享受网络便利的同时，应增强法律意识，做到不造谣、不信谣、不传谣，共同维护网络空间的清朗与秩序。

冬泳爱好者有了共同的“大家庭”

本报讯（记者 张颖）“我冬泳！我健康！我快乐！”3月30日上午，榆次区冬泳协会成立大会举行。来自我市及太原、阳泉等地的近200位冬泳爱好者欢聚一堂，共同庆祝协会的成立。

冬泳协会的成立，让冬泳爱好者有了共同的大家庭，以后无论是组织活动还是参加比赛，都更加方便了。该协会会长石玉峰告诉记者，2003年，我市的一些冬泳爱好者便组织到了一起。平时，大家一起游泳、锻炼身体，有了赛事，大家组队一起参加。自那时起，大家就一直有个想法，成立正式的冬泳组织。在泳友们的努力和社会各界的支持下，1月31日，协会正式注册成功。协会成立的宗旨是培养优秀的游泳人

才，组织开展冬泳健身活动，积极参加各种公益活动，助力全民健身。同时，他希望通过冬泳活动的开展来宣传晋中，为晋中的旅游事业贡献一份力量。

作为该协会的发起人，张荣富不仅是冬泳队伍中坚持冬泳时间最长的队员之一，更是冬泳运动中的佼佼者。今年已经68岁的他，与冬泳相伴了20多个春秋。谈及自己的游泳经历，张荣富回忆道，他从小就对游泳情有独钟，那份热爱在参军后得到了进一步的培养和深化，部队的相关训练更使他的游泳技术日臻完善。

2003年，张荣富与几位志同道合的冬泳爱好者一同开启了他们的冬泳之旅。自此，他们不仅经常相约游泳，更在各类游泳比赛中并肩作战。张荣富

的蛙泳技术尤为出色，多次在比赛中脱颖而出，斩获大奖。这些荣誉的背后，是他对冬泳的坚持与热爱，也是他与队友们共同努力的见证。

起初，冬泳队伍里男队员居多，这些年，女队员的身影也越来越多。今年52岁的王素霞是一位健身爱好者，从小就喜欢游泳。如今，她一个星期最少要游5次泳。在她的影响下，家里人都学会了游泳。“运动让人快乐、让人健康，我每天都特别有精神。”王素霞2009年开始冬泳。“很多女队员冬天下水都怕冷，但我却正好相反，冬泳让我身心舒畅。”王素霞说。

这些冬泳爱好者中，有坚持冬泳20多年的老队员，也有刚刚加入的年轻队员。他们来自各行各业，都把游泳作为业余健身的爱好，并从中收获快乐。



冬泳爱好者不惧寒冷，在水中畅游。 通讯员 郝程千 摄

本报讯（记者 王爱媛）为进一步提高辖区学生的法律意识，增强法治观念，推动平安校园建设，引导学生学法、懂法、守法，日前，榆社县云竹派出所民警联合云竹法律服务所，为云竹中学400余名学生带来了一场关于预防校园欺凌的普法专题讲座。

讲座中，该派出所民警结合自身工作经验，围绕青少年犯罪的现状和特点，针对近期发生的校园欺凌典型案例进行以案释法，讲解校园欺凌的定义、表现和欺凌者需承担的法律后果，以及遇到校园欺凌如何应对、如何更好地保护自己。宣传民警告诫同学们在日常生活中勿以善小而不为、勿以恶小而为之，呼吁大家要团结友爱、互帮互助，在遇到矛盾纠纷时，要理性对待，以和平方式解决，引导学生们树立正确的世界观和人生观，提高道德水平和明辨是非能力，力争在学生们心中筑起一道预防犯罪的思想防线。

此次法治专题讲座进一步增强了学生的法治观念和安全防范意识，使学生们能够知敬畏、守底线，自觉遵守各项校规法纪，为有效预防和遏制青少年违法犯罪，创建平安、和谐校园环境奠定了坚实基础。

榆社县云竹派出所开展预防校园欺凌专题讲座

安全生产

安全是生命的底线
责任是工作的基石

